

衢州晚报

2023年8月24日 星期四
农历癸卯年七月初九
总第7451期
今日12版

衢州市新闻传媒中心主办
报刊准印证(浙)01-04

24小时热线: 96811
晚报邮箱: qzwbjib@126.com



今天 多云 午后局部地区有时有阵雨或雷雨 白天最高气温33℃~34℃

明天 多云 午后局部地区有阵雨或雷雨 早晨最低气温24℃~25℃

听!“浙”里有迷人的亚运衢州故事

——写在杭州亚运会倒计时30天之际

记者 赵凯怡/文 刘芸/摄 通讯员 李宏涛 庄庆豪



今天,杭州亚运会进入倒计时30天,全球瞩目的盛会即将到来。杭州以热情之姿再次向世界发出邀请,衢州也在翘首期盼“浙”场浪漫之约。

大街小巷的亚运氛围



在衢州,亚运元素随处可见。衢州火车站广场中央,“喜迎亚运”景观小品十分瞩目,亚运吉祥物琮琤、莲莲、宸宸张开双臂,以不同的姿态站立在草坪上,迎接亚运,也迎接各方来客。在景观小品附近,还竖立着多个“共建文明城市 共襄亚运盛会”的宣传标识牌。

市文明办相关负责人介绍,在城市主要道路绿化带、公园、公共文化场所、商场超市、社区小区等地也都设有亚运主题公益广告和景观小品。此外,我市还充分利用路口交通指示电子屏、单位和商家

的LED屏等播放亚运主题公益广告,“除城区以外,我市各乡镇也在醒目位置布设了亚运吉祥物、迎亚运等宣传标识,形成全民参与迎亚运的良好局面,以饱满状态迎接亚运盛会的到来。”

除了静态的亚运元素外,衢州也在用运动的方式迎接亚运。今年,衢州先后举办了新年登高、衢州有礼·2023“体彩杯”男子职业足球邀请赛、衢州有礼·2023“星街战”街球联赛、“衢州烂柯杯”世界围棋公开赛等多项大型赛事,衢州有礼·2023年全国田径锦标赛更是将女子跳高决赛赛场放在水亭门外广场,让市民近距离感受竞技体育的魅力。

亚运也是共建共享的全民运动,“迎亚运”8·8全民健身接力赛、“喜迎杭州亚运,推广全民健身”暨“航埠雨灵山越野赛”活动、2023年迎亚运第三届“有礼”瑜伽艺术节暨8·8全民健身日活动等全民体育活动也在我市顺利举行。

近几个月来,市体育局都会在公众号上预告每个月将举办的赛事活动,多则50项,少则30余项,既有专业赛事也有全民赛事。“我们营造浓厚的运动氛围,迎接亚运盛会,也希望市民们能感受到体育带来的快乐和活力,真正实现‘百姓动起来、城市热起来’。”市体育局相关负责人说。

亚运舞台的衢州故事

尽管衢州并不是亚运会办赛城市,但来自衢州的支持却不在少数。4月7日,2023国家围棋队亚运会选拔赛在衢州打响,致力于建设“世界围棋圣地”的衢州为这场比赛做足了准备。国家围棋队主教练俞斌在寄语各位棋手的同时,也对衢州表示了感谢:“时隔十余年,中华传统体育项目围棋重回亚运舞台。为了这场选拔赛的举办,衢州给予了很多支持,大家一定要珍惜这次机会。”

经亚洲举重联合会、国家体育总局批准,9月18日至28日,杭州亚运会举重比赛赛前适应性训练将在江山虎山运动公园举行,预计有200多位来自亚洲各国的运动员到江山训练。

衢州健儿也正在为这场家门口的赛事全力以赴。7月5日,中国羽毛球协会公示了亚运会参赛运动员名单,“衢州娜妮”黄雅琼毫无悬念地出现在名单中,她将继续搭档郑思维,参加混双比赛。黄雅琼表示,亚运会在家门口举办,她会认真准备,目标依然是站上最高领奖台,突破自己,也为2024年巴黎奥运会做好准备。

6月30日公布的杭州亚运会游泳大名单中,常山籍游泳小将余依婷榜上有名。这位未满18岁的游泳小将,曾在东京奥运会女子200米个人混合泳决赛中获得第五名,并刷新个人纪录。去年10月举行的中国国家游泳队2022年短池世锦赛达标赛上,余依婷包揽女子100米个人混合泳、女子200米混合泳、女子400米混合泳三项冠军,并打破了女子100米个人混合泳全国纪录。

在亚运舞台上,还藏着衢州人的智慧与巧思。亚运火炬设计团队从2020年7月开始,历经390天精心设计、反复修改,终于完成了这项重要任务。“为了达到最理想的效果,我们做了无数次



测试,团队还一直在探索‘当代中国式设计美学’,将中国传统文化符号玉琮与当代亚运有机结合。”开化乡贤、中国美术学院工业设计系研究生汪宇翔是亚运火炬设计团队的成员之一,他表示,非常愿意为家乡的文化宣传出一份力,也希望通过自己的努力将家乡的文化通过更新的方式展现出来。

好山好水孕育好产品,衢州味道“三衢味”也将走上亚运舞台。2022年4月,“三衢味”正式成为杭州亚运会、亚残运会官方供应商。今年7月6日,“三衢味”与杭州亚组委采购商签约仪式在衢州市杭州商会举行。衢州蛋咯蛋农业科技有限公司、浙江荷鹭乳业有限公司等两家衢州本地知名企业分别与亚组委采购商——杭州市学生营养午餐中心签订了供应协议。

倒计时30天!与杭州一脉相连的衢州,也以同城一体化的视野,共盼亚运会主火炬在奥体中心体育场点燃的那一刻。

9月23日,相约“浙”里,心心相融,@未来!



杭州亚运会
倒计时30天
To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games
30 Days